

Чудеса Ксении Петербургской





**Канонизирует, или причисляет к
лику святых, Церковь за
праведную жизнь и за чудеса,
творимые при жизни и после
смерти.**

**Россия в 1988 году праздновала
тысячелетие Крещения Руси.
В честь этой даты Русская
Православная Церковь
канонизировала девять
праведников:
среди них и скромную блаженную
Ксению Петербургскую.**

**Петербургской её
назвали потому, что
она жила в Санкт-
Петербурге на
Петербургской (ныне
Петроградской)
стороне, когда здесь
была бедная окраина
города.**



Все дни, с утра до вечера, бродила Ксения по городу — босая, в мужской одежде, в руке палка, за плечами котомка, сама - высокая худая, глаза большие, светлые.



**Мало-помалу горожане стали понимать, что
Ксения не обычная нищенка, каких много было тогда
в Петербурге, а особенная. Где ни побывает она, туда
потом приходит удача.**

**Но главное, вот, на что обратили люди
внимание: своими странными речами
Ксения предсказывала людям, что с
ними произойдёт и советовала при
этом, как им надо поступать.**

**Вот почему, когда Ксения проходила
мимо домов, двери распахивались, и
хозяева, как долгожданную гостью,
приглашали её зайти.**

**Как-то раз шла
Ксения к
Параскеве
Антоновой и
быстро сказала с
порога:
«Вот ты сидишь,
чулки штопаешь
и не знаешь, что
тебе Бог сына
посыпает. Иди
скорей на
Смоленское
кладбище».**



Не близок путь с Петербургской стороны до реки Смоленки. Однако Антонова бросила все домашние дела и отправилась на кладбище. Шла, шла и только завернула на Камскую улицу, что ведёт на Смоленское кладбище, как прямо перед ней извозчик сбил беременную женщину. Несчастная прямо на улице разрешилась от бремени и тут же скончалась. Антонова взяла новорождённого на руки и с ним вместе вернулась домой.

Отца ребёнка найти так и не удалось. Антонова сама вырастила мальчика, воспитала, и он всю жизнь почитал её как родную мать.



А однажды Ксения весь день ходила по городу. То к прохожим подойдёт, то к знакомым заглянет, то в церковь... И всё повторяет:

— Пеките блины! Пеките блины! Скоро вся Россия будет печь блины!

— Что это нынче с Ксенией? — удивлялись люди. — При чём тут блины?! До масленицы вроде ещё далеко...

А на следующий день, 25 декабря 1761 года, умерла императрица Елизавета Петровна, дочь Петра Великого



**В другой раз
Ксения подошла на
улице к
незнакомой
женщине, подала
той медный пятак с
изображением
всадника и
сказала:
«Возьми пятак, тут
царь на коне.
Потухнет!»**



Женщина приняла монету и, не понимая, что означают странные слова нищей, направилась домой. И только завернула на свою улицу, как издали увидела, что на крыше её дома вспыхнуло пламя. Вокруг дома собрался народ — кто кричит, кто крестится, кто в окно уж полез вещи вытаскивать. Испуганная женщина с зажатым в кулаке пятаком побежала к дому, и только к нему приблизилась, как пламя, к удивлению всей толпы, вмиг исчезло.

**И после смерти Ксении
Петербургской не
прекратились чудеса:
по-прежнему
оставалась и остаётся
она помощницей
человеческой в бедах и
болезнях.**

**И горожане верят, если
прийти на могилу
Ксении помолиться,
попросить мысленно о
помощи, Блаженная
обязательно на просьбу
откликнется.**





**А вот рассказ одной женщины.
Её пятилетняя дочь Анечка тяжело заболела скарлатиной — болезнью, в те времена с трудом поддававшейся лечению. Врач уже вынужден был признаться, что все его старания бесполезны: ребёнок обречён. Родители отчаялись... И вдруг к вечеру Анечка приподнялась в кроватке и разулыбалась.**

**Что за чудо
произошло с
ребёнком?
Родные ничего
не могли понять,
пока старая няня
Анечки не
призналась, что
побывала днём
на могиле
Ксении и там,
плача, молилась,
прося Святую
угодницу спасти
невинного
ребёнка...**



Могила Ксении Петербургской находится на Смоленском кладбище Васильевского острова .



В середине XIX века над могилой блаженной Ксении поставили маленькую каменную часовенку, а в начале XX — воздвигли новую, больше и наряднее. И приходили и приходят сюда с молитвами о помощи не только жители Санкт-Петербурга, но и верующие всей России.

**В особой книге в Смоленской церкви описано
множество случаев чудесного исцеления Ксенией.**

**Говорят, как и прежде, помогает она многим. Говорят,
что покровительствует она городу и, если нагрянет
беда, защитит его.**





Говорят, будто и сегодня бродит Ксения по Санкт-Петербургу — старая, бедно одетая женщина, похожая на обычную пенсионерку с палочкой. Порой она является человеку доброму и подаёт ему полезный совет, то предстаёт перед человеком дурным и стыдит его, а порой -просто сидит где-нибудь одиноко на скамейке в садике и о чём-то плачет. Подсядь к ней, поговори, спроси, о чём она плачет...

**В презентации использованы рисунки
учащихся школы № 619
Калининского района
Г.Санкт-Петербурга.**

**Петушкиова Ольга Вячеславовна ,
учитель ИЗО.
Кулинич Марина Юрьевна, автор
презентации.
2011год**